

## 他信女儿佩通坦当选泰国新总理

泰国国会下议院16日举行总理选举，唯一总理候选人、为泰党党首佩通坦获得过半数议员支持，当选新一任泰国总理。37岁佩通坦成为继其姑姑英禄之后，泰国历史上第二位女总理，也是最年轻的总理。作为他信家族出身的第三位总理，佩通坦此次当选将进一步巩固这个家族在泰国政坛的地位。不过，作为政治新秀，佩通坦上台后将面对军方与改革派两大对手，以及如何重振经济的难题，执政之路充满挑战。

【大公报讯】8月14日，泰国宪法法院裁定总理赛塔违宪，即日起解除其总理职务。15日，泰国执政联盟宣布提名佩通坦为新一任总理候选人。

他信家族与军方缠斗多年

根据泰国宪法，总理候选人获得下议院现有493名议员过半数支持即可当选。佩通坦作为唯一获得提名的总理候选人，16日在下议院以319票支持、145票反对、27票弃权，当选泰国第31任总理。依据相关程序，佩通坦正式出任总理还需国王批准。

佩通坦当天表示，她“很荣幸也很高兴”当选泰国新一任总理。“我希望能尽我所能，让国家向前迈进。我希望改善民众的生活质量，赋予所有泰国人权利。”

现年37岁的佩通坦是泰国前总理他信的小女儿，现任为泰党党首。佩通坦的从政资历甚浅，甚至被一些媒体称作“政治素人”。她2021年开始担任为泰党的政治顾问。此后，她

经常在各类政治活动、宣传集会上高调亮相，知名度迅速得到提升。

去年5月，泰国举行国会下议院选举。由于最大党远进党时任领导人皮塔两次总理提名未获国会通过，组建新政府的主导权被交给第二大党为泰党。当时佩通坦被视为代表为泰党角逐总理的不二人选，令各界意外的是，为泰党领军的11党联盟最终提名地产大亨赛塔出任总理，佩通坦之后出任为泰党党首。

此后不久，流亡海外17年的他信去年8月返回泰国。他信的妹妹英禄在2014年被军方赶下台后，至今仍流亡海外。外界原本预期，他信家族在和军方缠斗多年后，可能会韬光养晦一段时日。不少分析认为，佩通坦此前从未在政府任职经历，让她出

任总理的决定，与当年英禄上台的经历类似，对为泰党和他信家族来说，也是一场政治豪赌。有分析指出，赛塔上任一年就被宪法法院免职，显示以军方为首的保守势力依旧强大，佩通坦未来如何避免自己重蹈父亲与姑姑的覆辙，备受关注。

料延续对华友好政策

政府事务咨询公司Vero Advocacy的合伙人布阿马哈库尔表示，他信家族的策略是冒险的，“这让他信的女儿成为众矢之的，处于弱势地位”。佩通坦一上任就得面临多项重大挑战，除了虎视眈眈的军方势力，还有刚刚被泰国宪法法院勒令解散的远进党，现已重组为人民党，以崭新面貌再度投入政坛，对为泰党的执政亦构成挑战。



他信女儿佩通坦16日当选新一任泰国总理。法新社

美媒认为，最让佩通坦头痛的，应该是如何重振泰国疲软的经济，以及拉抬为泰党下滑的民望。首当其冲的就是目前赛塔政府早前承诺的“1万泰铢电子钱包”计划。为刺激国内消费，泰国政府将拨款5000亿泰铢预算用于发放电子钱包，原定今年第四季度实施，但泰媒披露，他信已建议佩通坦放弃这一计划。

在对华关系方面，

英媒认为，赛塔上任后，延续了泰国官方一直以来的“中泰友好”政策。今年3月，中泰两国实施永久互免签证入境政策，此举被视为是中泰外交关系的进一步升级。中国外交部发言人16日表示，中方祝贺佩通坦当选泰国总理，中泰一家亲，两国是亲密友好邻邦，明年将迎来中泰建交50周年，双边关系发展面临新的历史机遇。

## 俄库尔斯克核电站所在城市传爆炸声

【大公报讯】综合CGTN、路透社报道：俄乌冲突引发的核安全问题近日受到广泛关注。当地时间18日凌晨，俄罗斯库尔斯克核电站所在城市传出爆炸声。

俄国防部17日称，已严肃评估乌克兰计划打击库尔斯克核电站的信息，若乌方施袭将立即采取强硬的军事措施。

乌军6日起越境袭击俄罗斯边境地区库尔斯克，库尔斯克核电站的安全问题引发外界担忧。据CGTN马斯拉克报道组现场介绍，18日凌晨，库尔斯克核电站拉响导弹警报，其所在的库尔斯克市上空先是传来几声沉闷的爆炸声，可能是防空系统拦截的声音；一分钟后，当地传出剧烈的爆炸声。库尔斯克市距离边境城镇苏贾约90公里。乌总

统泽连斯基15日称，乌军已占领苏贾。17日夜至18日凌晨，俄军在库尔斯克州上空击落1架无人机，在别尔哥罗德州和罗斯托夫州上空各击落2架无人机。

17日，俄罗斯国家原子能集团公司总经理利哈乔夫与国际原子能机构(IAEA)总干事格罗西通电话，讨论库尔斯克核电站周边局势，并邀请格罗西访问库尔斯克核电站周边局势。乌克兰扎波罗热核电站的安全状况同样堪忧，11日遭无人机袭击，俄乌互相指责对方施袭。IAEA于17日警告说，扎波罗热核电站附近的安全状况正在恶化。当日稍早，俄方指责乌克兰向核电站附近道路投掷爆炸物。



俄国防部18日公布俄军向乌军开火的画面。美联社

## 抗议女医生惨遭奸杀 印度医生大罢工

【大公报讯】据美联社、BBC报道：印度各地医生17日发起24小时全国大罢工，以抗议加尔各答市一名女实习医生惨遭奸杀。预计有超过100万名医生参与罢工，再次突显印度妇女长期遭受性侵害的问题。

根据印度医学协会的声明，此次罢工于17日早上6点开始，罢工期间暂停所有非必要的医疗程序，除了急诊病人外，不再接待其他病人。印度各地的医生高举写着“没有安全，就没有服务”、“保护医生”等标语，要求对强奸和杀戮负责。

8月9日，一名31

岁的女实习医生在东部加尔各答市国立RG Kar医学院附属医院内被发现遭奸杀。该医院工作人员表示，这名女医生是在值班36小时后于医院的研讨会议厅睡觉时遭遇不幸。印度警方17日正式逮捕了一名涉案的33岁男性义工，其一直为加尔各答警方工作，并经常造访案发医院。加尔各答警方被愤怒的民众指责处理不当，该市高等法院将案件调查转交至最高机关印度中央调查局。

罢工医生要求当局实施旨在保护医护人员免受暴力伤害《中央保护法》。印度医学协会表示，上述奸杀案是“由

于缺乏女性安全空间而发生的野蛮规模的罪行”，并要求当局加强医院安保，创造安全的休息空间，保护医护人员免受暴力对待。

印度总理莫迪15日

要求迅速惩罚那些对妇女犯下“滔天罪行”的人。在印度，针对妇女的性暴力是一个普遍存在的问题，平均每天发生近90起强奸案。



印度医生17日举行大罢工，抗议加尔各答的实习女医生惨遭奸杀。美联社

## 美副总统哈里斯表示接受民主党总统候选人提名

当地时间8月20日，在美国民主党全国代表大会举行期间，美国副总统卡玛拉·哈里斯通过视频表示接受了民主党总统候选人提名。她表示自己非常荣幸获得民主党的总统候选人提名，并称将与民主党的同事“共同规划新的前进道路”。

哈里斯和她的竞选搭档、明尼苏达州州长蒂

姆·沃尔兹20日晚在威斯康星州密尔沃基市举行竞选集会，而民主党全国代表大会继续在伊利诺伊州芝加哥市举行。他们讲话的视频在芝加哥体育馆内为代表们播放。

2024年美国大选将于11月初举行。哈里斯8月5日正式获得民主党总统候选人提名，将与共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普对决。



美国副总统卡玛拉·哈里斯